

«Северная канцата» мы покорили тебя, а ты – нас!

Со 2 по 6 марта 2020 года в с. Туруханск на методической площадке Детской музыкальной школы состоялся XI Районный конкурс юных исполнителей под названием «Северная канцата». Традиционно с 2009 года конкурс юных дарований Туруханского района является ежегодным творческим мероприятием для учащихся и преподавателей музыкальных отделений детских музыкальных школ и ДШИ г. Игарки.

Организатором районного конкурса юных исполнителей при поддержке администрации Туруханского района Красноярского края и Красноярского краевого научно-учебного Центра кадров культуры выступает Туруханская детская музыкальная школа, руководит которой вот уже второй год Людмила Юрьевна Тараканова. Председателем жюри в этом году стал декан музыкального факультета ФГБОУ ВО «Сибирский государственный институт искусств имени Дмитрия Хворостовского», лауреат Всероссийского и Международного конкурсов Сергей Владимирович Марин.

Детская школа искусств города Игарки участвует в районных конкурсах не первый год. По причине неудовлетворительных погодных условий наша группа, состоящая из трёх преподавателей и шести учеников, вылетела на конкурс только 3 марта. Но это николько не помешало нашим участникам включиться в программу конкурсных мероприятий и показать свои умения и навыки в области музыкального искусства.

К конкурсным выступлениям наши ребята подготовили соответствующую программу: эстрадный вокал (соло) – Полина Короленко; 10 лет, исполнила песню «Ветер-бродяга» (муз. и сл. Петра Сасина), преподаватель Е. В. Саидова; Ксения Роганова, 10 лет, исполнила песню «Зимняя сказка» (муз. А. Пинегина, сл. А. Усачева) и песню «Катюша» (муз. М. Блантера, сл. М. Исаковского). Уже известный в Туруханском районе вокальный ансамбль «Зефирки» ДШИ г. Игарки в составе Ксюши Рогановой, Полины Короленко, Вики Шкирко исполнил песню «Подари улыбку миру» (муз. А. Варламова, сл. О. Сазоновой) и песню «Березы» из кинофильма «Первый день мира».

В номинации «Народный вокал» выступала Женя Усольцева, 9 лет, потешка села Боршево Костромской области «Ах, ты котенка-котю» – колыбельная (преподаватель Е. В. Саидова, концертмейстер З. А. Романова).

В номинации «Народные инстру-

менты, соло гитара» выступил Александр Чебаков, 13 лет. В его программе – песня Н. Богословского «Темная ночь», «Испанский вальс» И. Паганини, «Русский напев» А. Иванова-Крамского (преподаватель З. А. Романова).

В номинации «Народные инструменты, соло балалайка» свою программу представил Артем Кожедубов, 9 лет. Он исполнял песни «Огонек» (муз. неизвестного автора), «Братик спит» (муз. А. Мухи) и русскую народную песню «Как у наших у ворот» (переложение П. Манич, преподаватель З. А. Романова).

Наших инструменталистов наградили дипломами: Саша Чебаков стал лауреатом 3 степени в номинации «Народные инструменты. Гитара», Артем Кожедубов стал дипломантом конкурса в номинации «Народные инструменты. Балалайка».

В номинации «Эстрадный вокал» наш юный и яркий ансамбль «Зефирки» стал дипломантом конкурса, а Евгения Усольцева, впервые участнившая в конкурсе, получила диплом лауреата 3 степени в номинации «Народное пение».

За успешную подготовку учащихся к конкурсным выступлениям благодарственные письмами были награждены наши преподаватели – Зоя Алексеевна Романова и Екатерина Викторовна Саидова.

В рамках проводимого конкурса юных исполнителей декан музыкального факультета ФГБОУ ВО «Сибирский государственный институт искусств имени Дмитрия Хворостовского» Сергей Владимирович Марин провел с учащимися музыкального отделения и их преподавателями большую и очень значимый мастер-класс.

Стоит отметить, что впервые была представлена малая выставка из 12 работ учащихся отделения «Изобразительное искусство» Детской школы искусств г. Игарки, которую презентовала Ирина Вячеславовна Харченко, преподаватель художественного отделения. Выставка работ учащихся была посвящена 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Дополнительно несколько работ

ребят были представлены на тему 200-летия открытия Антарктиды.

Юные художники ДШИ представили в с. Туруханск следующие работы: Люба Кожина – «Солдат» в технике карандаш и «Мой дом – Антарктида», акварель; Настя Курбатова представила работу «Грязли в блокадном Ленинграде», акварель; Валерия Васильева – «Детские игрушки, пострадавшие после бомбежки Ленинграда», выполненная гелиевой ручкой, пером, тушью (преподаватель Е. В. Прибыткова).

Работы Евгения Леонова «Отправляется корабль в путешествие» и «Пришла война. Горит деревня» выполнены в технике гуашь; Ярослав Рыбаков представил работу «Юный партизан и маленькая сестричка», гуашь; Руслан Джабаров – «Немцы в селе. Куда увозят людей», гуашь.

Работы, посвященные 200-летию открытия Антарктиды, также были высоко отмечены всеми, кто пришел на нашу выставку: Настя Трофименко представила работу «На поиски Антарктиды», гуашь; Лиля Малахова – «Путешествие в Антарктиду – моя мечта», акварель и «Портрет солдата», карандаш.

По предложению заместителя главы Туруханского района, руководителя Управления культуры и молодежной политики Константина Михайловича Гончарова и просьбе и. о. директора МКУДО «Туруханская ДМШ» Людмилы Юрьевны Таракановой наша выставка работ учащихся отделения «Изобразительное искусство» была оставлена до конца марта для посещения детьми и взрослыми с. Туруханск.

Коллектив Детской школы искусств города Игарки благодарит организаторов конкурса исполнительского мастерства «Северная канцата» главу Туруханского района Олега Игоревича Шереметьева, заместителя главы Туруханского района, руководителя Управления культуры и молодежной политики Администрации Туруханского района Константина Михайловича Гончарова и исполняющего обязанности директора Туруханской детской музыкальной школы Людмилу Юрьевну Тараканову за отличную организацию и проведение конкурса на высоком профессиональном уровне, за прекрасное размещение детей и преподавателей, здоровое питание на протяжении всех дней пребывания в с. Туруханск, за традиционный обмен опытом.

И. ХАРЧЕНКО,
зам. директора по УВР.